

自今年10月份，区块链技术在经济发展和产业创新中的重要地位被国家肯定以后，相关话题再次成为社会关注热点。伴随着区块链的热潮，社会上也出现了种种乱象。而针对以区块链投资为诱饵的非法交易行为，目前相关部门和警方已经主动出击。

据央视最新报道，自2019年以来，已累计关闭6家新发现的境内虚拟货币交易平台。相关部门目前已分7批通过技术处理203家境外虚拟货币交易所，通过两家大型非银行支付机构关闭虚拟货币账户近万个。在微信平台上，已关闭涉及宣传营销小程序与公众号300个。

此前央视《焦点访谈》栏目和新华社均聚焦了“区块链”乱象，并曝光了一些借“区块链”之名实施骗局的案例。

新华社在《一些人借区块链之名炒作行骗值得警惕》中写道，区块链技术的火热，也让一些假借区块链之名、行传销诈骗之实的恶行死灰复燃。

央视《焦点访谈》栏目中，更是直接曝光了“区块链骗局”，部分人利用区块链概念搞资金盘，圈钱后就跑路，更有甚者还会对其进行包装，增大人们的识别难度。

今年8月13日，上海浦东警方通报了一起诈骗案。这是一款自称区块链养宠的游戏，将区块链和网络养虚拟猪相结合，共享经济，收益可观。养虚拟猪15天后平台收购，就有28%的收益。

今年9月11日，长沙市官方发布消息，趣步公司涉嫌网络传销、非法集资及金融诈骗，已被立案调查。根据趣步的宣传，趣步是区块链加运动大数据，用户只要走路、跑步，就能获得“糖果”作为奖励。“糖果”可以换购商品甚至提取现金，用户只要每天走够三四千步，每月就能至少赚200元，上不封顶。

对此，专业人士表示，类似区块链养虚拟猪和趣步科技这样，因为有所谓的平台支持，打着共享经济的幌子，相对来讲不容易被识破。但实际上，区块链只是一项技术手段，本身并不创造价值，上面这些平台只是借用区块链旗号，和区块链本身毫无关系。

而新华社也报道称，此前，一款自称“基于区块链技术开发”的运动App被湖南长沙市有关部门立案调查。该软件被指为“典型的金字塔传销模型”，是传统传销手段结合“区块链”“大健康”等新概念的结果。

目前，上海，北京，广州，东莞，杭州，深圳，河南等等10多个城市监管纷纷“亮剑”，对数字货币交易，涉币非法集资等等相关活动进行摸底排查。近期，上海监

管部门特别提醒广大投资者注意，不要将区块链技术和虚拟货币混同，虚拟货币发行融资与交易存在多重风险，包括虚假资产风险、经营失败风险、投资炒作风险等，投资者应增强防范意识，谨防上当受骗。

区块链技术作为一种具有颠覆性的信息技术，经过十年的发展已在全球领域内实现金融、政务、医疗、工业制造等多个领域不同程度的应用，社会对区块链的价值和适用场景的认识不断提高。具体表现为产业资本回归理性，各国政府重视程度上升，产业逐渐由野蛮生长期迈入规范有序发展阶段。

iiMedia Research（艾媒咨询）数据显示，截至2019年8月全球各国推动的区块链项目数量达154项，主要应用于金融业、政府档案、数字资产管理、投票等领域，其中政府项目数量较多的前三个国家分别是荷兰、韩国和美国。

2019年中国区块链专利申请数量全球领先



艾媒咨询分析师认为，中国是较早开启对区块链技术研究和探索的国家之一，专利申请数量在全球遥遥领先，但获取授权的专利数量相对较少，且多为实用新型专利，综合技术实力仍有较大提升空间。随着中国区块链政策的进一步放开，未来将会有更多的资源投入到区块链的研究，有利于中国企业抢占技术制高点。

虽然区块链产业前景广阔，但受限于尚未形成的行业技术标准体系，区块链技术在应用和推广方面受到诸多限制。目前，全球各国政府都面临监管标准缺失和监管技术不足的问题。

中国在区块链领域有良好的发展基础，随着政策的进一步放开，中国区块链产业将迎来快速发展阶段，有望全方位步入全球区块链产业第一梯队。与此同时，中国在区块链监管方面已经走在了前列，并颁布了相应的法规措施，例如，国家互联网信

息办公室发布的《区块链信息服务管理规定》就明确了区块链信息服务提供者的信息安全管理责任，为区块链技术及相关服务的发展指明了方向。因此，专家呼吁区块链从业者要自律，为区块链在中国的健康发展创造良好氛围。

来源: 艾媒网

关注同花顺财经微信公众号(ths518)，获取更多财经资讯